
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

С подкрепата на депутат и полицаи бе заграбен
храмът «Покров Богородичен» в с. Загонци, Украйна

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 31.03.2034. На 28 март 2024 г. привърженици на «ПЦУ» при
участието на депутата на Хмелницкия районен съвет Александър Черниевич разбиха катинарите
от двете входни врати на храма «Покров Богородичен» на Украинската православна църква в с.
Загонци (Хмелницки район на Хмелницка област, Украйна) и завладяха помещението. 

 Заграбването се извърши при бездействие на служителите на полицията, съобщава с
позоваване на пресслужбата на Хмелницка епархия Съюзът на православните журналисти. 

 Вярващите публикуваха видеозапис от местопроизшествието – на него се вижда, че депутатът
изтръгва от ръцете на една жена чантата ѝ и, сграбчвайки телефона ѝ, го хвърля на земята.
«Полицията не реагира изобщо, ама изобщо! Един от полицаите, който гледаше ставащото, каза,
че не е видял нищо», разказва пострадалата жена. На видеозаписа също така се чува как един от
погромаджиите забранява снимането на действията на нападателите, които разбиват катинарите. 

 Представители на епархията подчертаха, че заграбването на храма, извършено от
привържениците на «ПЦУ», е незаконно. «Постоянните енориаши на Покровската религиозна

https://spzh.media/ru/news/79484-v-zahontsakh-pri-podderzhke-deputata-i-politsii-ptsu-zakhvatila-pokrovskij-khram


община не са променяли юрисдикцията си, напротив – те решиха да останат в Украинската
православна църква с ръководен център в Киев, както гласи решението на общото събрание на
енорията от 14 октомври 2023 г.», се казва в изявление на епархията. 

 Те отбелязаха, че пререгистрацията на устава и смяната на ръководителя на енорията са
станали с нарушение на нормите на конституцията и законите на страната, и подчертаха, че
храмът и днес по документи принадлежи на Украинската православна църква, както се вижда от
свидетелството за право на собственост. 

 Богослужебният и енорийският живот на религиозната община «Покров Богородичен» ще
продължи, заяви епархийската пресслужба и посочи, че «предстоятелят и постоянните енориаши
се надяват, че конституционните им права за свобода на вероизповеданието в бъдеще ще бъдат
възстановени». 
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